



英协社区

大姐夫对取名有研究,帮忙选定“智仁”二字 儿子已经长大 我要换种方式和他相处



田智仁

说起儿子“智仁”的名字很惭愧。因为他既不是爷爷奶奶取的,也不是我和他爸爸取的,而是大姐夫给取的,只因为儿子是三代单传,一家人都寄予厚望。大姐夫读书多,对取名也有研究,家里把这个光荣而艰巨的任务交给了他。大姐夫很是下了一番工夫,交到我手上是满满两页取名可选的字和几个优选名字的相关解释。最终选择“智仁”这个名字,主要希望儿子成长为一个聪明、智慧、有理想、明事理的男子汉。

在一家人的爱护下,儿子健康地长大了。他阳光、帅气、善良、有思想,只是有时略显固执。因为工作忙,疏于对儿子的教育,关于学习和生活,母子之间不时会发生言语冲突,总让人怀疑是不是名字出了问题,因为智仁的谐音是“治人”,难道真是上天派儿子来和我作对吗?静下心来,才发现儿子已经长大了,再不是那个离不开妈妈的小宝贝了,我也要换一种方式和儿子相处了。

再过两年,儿子就大学毕业了,我希望智仁在锻炼好身体的基础上,多读书,勤思考,成为一个对家庭负责任的人,对社会有贡献的人。

市民记者 金凤

取名字那些事儿

每个人都有名字。虽说名字不过是一个人的代号,但是在取名字的时候,大家都不会马虎。孩子的名字里,有父母、祖父母的期望和寄托。名字的背后,是否有着一番纠结?取舍之间,是困难重重还是胸有成竹?你,或者你的宝宝叫什么名字呢?这个名字是偶然间所得还是经过了苦思冥想,还是让取名公司取的呢?聊一聊宝宝或者咱们自己名字背后的故事吧! 邮箱:zzwbsqb@163.com



大户人家小区

“洪梅”幼时 妈妈差点起名“洪采煤” 如今苦恼 被人问“你姓什么”



洪梅

洪梅今年24岁,出生在河南省永城市的一个小村子里,这么多年以来洪梅都有一个苦恼,就是每当陌生人问完她的名字后,往往都要再问一遍:“你姓什么。”这样的情况发生的次数越来越多,她就索性直接告诉大家:“我姓洪名梅。”单叫洪梅这个名字的人不多,但是名字里有“红梅”就很普遍了。

洪梅的父亲向我们讲述了这个名字的来历:“其实啊,最开始她的名字并不叫洪梅,而是叫洪采煤。”听到父亲这么说洪梅暗自庆幸,虽然介绍自己麻烦些,但洪梅这个名字明显要比洪采煤好听许多!

说到“洪采煤”这个名字,还有一段小故事。洪梅出生时,父亲不在身边,在离家40公里的地方工作,父亲是一名煤矿工人,矿上的工作很艰苦,每个月也就回家那么几天,就连母亲即将临盆父亲也未能及时陪在身边,直到洪梅出生的第三天父亲才赶回家。但母亲并不

责怪父亲,她深知父亲的辛苦,于是跟父亲商议说:“这个孩子出生的时候你正在采煤,不如就叫洪采煤吧。”姥姥得知后忙说:“叫什么采煤,不知道的还以为她长大后你们希望她去矿上采煤去呢,一个女孩子家,听名字就觉得辛苦。”

父亲听了姥姥的一番话觉得挺有道理,就把中间的采字给去掉了,说,那就叫洪梅。妈妈听了问,是梅花的梅吗?父亲一听大声叫好说:“就叫洪梅,梅花傲骨,这孩子肯定能像梅花一样硬气,谐音又是采煤的‘煤’,这个好,这个好!”

如今,洪梅已经完成学业步入社会。24岁的她出落得美丽大方。提起自己的名字她总会说:“洪梅这个名字已经跟随了我24年,虽然告诉别人的时候会麻烦点,但是总感觉我的名字里有父母的爱情,有对我的期望,我心里满满的都是幸福!”

郑州晚报见习记者
肖雅文 文/图



新庄村社区

翻着字典找金字旁的字,锁定“铖钰” 寓意玉汝于成,还有钱



郭铖钰

2013年8月2日,在一家人的期盼中,儿子来到了人世。老妈催促着“赶紧给俺孙子起名字,好去派出所报户口。”

儿子的姑妈托人找到一位大师,大师给起的名字

叫郭宇鑫,说名字里有“金”寓意好。碰巧,我家大哥的儿子名字叫郭佳鑫,如果我的孩子也叫鑫,家里人喊小孩名字时,喜欢最后一个字重叠着喊,这样就会出现两个

“鑫鑫”。

一边是姐姐对我儿子的爱意,一边是老爸老妈不停催,那几天我真是吃不下饭睡不着觉,难为得头都大了。最后我去网上搜,翻字典查金字旁的汉字,锦(jin),铍(ke),锲(kun),锆(nuo),铈(qi),铉(xuan),铊(xin),铋(zhao),铌(qin),铍(qian),铍(duo),铍(mao),铍(cheng),铍(quan),铍(zheng),钰(yu)……从众多的汉字里筛选出来这些字,最后又将范围压缩到铖钰两个字,从字典上看两个字的释义挺好,结合在一起寓意也不错,玉汝于成,以后顺顺利利,能多挣钱,呵呵!

名字起好,开完出生证,然后去派出所,就这样我家的户口本上多了一个小男孩的名字:郭铖钰。

市民记者 郭志强